





f m’est pas continue en a



f m'est pas continue ena = f n’est pas dérivable en a.



f n'est pas continue ena = f n’est pas dérivable en a.



f n'est pas continue ena = f n’est pas dérivable en a.







v Equations implicite



—\

v Equations implicite

V' Dérivée implicite



—

v Equations implicite
V' Dérivée implicite

v/ Dérivée d’ordre supérieur



Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:



Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:

y = f(x)



Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:

y = f(x)




Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:

=)

y = f(x)




Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:

y = f(x)

Un fonction



Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:

y = f(x)

Un fonction




Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:

y = f(x)

Un fonction

=)
=)

Une fonction qui donne la
pente de la droite tangente
a la fonction au point

(x, f(x))



Lors des derniers cours, on a vu comment trouver:

=)
Unoncion

Mais 1l faut (z, f(z))

commencer par ca

y = f(x)

Une fonction qui donne la
pente de la droite tangente
a la fonction au point



Regardons I’équation



Regardons Péquation x* + y* = 4



Regardons Péquation x* + y* = 4

qui est ’équation d’un cercle de rayon 2.



Regardons Péquation x* + y* = 4

qui est ’équation d’un cercle de rayon 2.

25T

-2,5 2,5

-2,5T




Regardons Péquation x* + y* = 4

qui est ’équation d’un cercle de rayon 2.

Ce n’est pas une fonction.

25T

-2,5 2,5

-2,5T




Regardons Péquation x* + y* = 4

qui est ’équation d’un cercle de rayon 2.

Ce n’est pas une fonction.

25T

Mais on peut tout de méme
vouloir connaitre la pente y
de la droite tangente en un
point.

-2,5 2,5

-2,5T




Regardons Péquation x* + y* = 4

qui est ’équation d’un cercle de rayon 2.

Ce n’est pas une fonction.

Mais on peut tout de méme
vouloir connaitre la pente
de la droite tangente en un

point.

-2,5

-2,5T




La raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne
peut pas 1soler directement y

x2_|_y2:4



La raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne
peut pas 1soler directement y

Pyt =4 = y*=4—2*



La raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne
peut pas 1soler directement y

4yt =4 = y=4-—2° —



La raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne
peut pas 1soler directement y

y =4 - a?
4yt =4 = y=4-—2° —



La raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne
peut pas 1soler directement y

y =4 - a?

ou

4yt =4 = y=4-—2° —



La raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne
peut pas 1soler directement y

y =4 - a?
4yt =4 = y=4-—2° —

ou
y=—4— 22



LLa raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne

peut pas 1soler directement y

Pyt =4 = y*=4—2*

25T

—

y =4 - a?

ou
y=—4— 22

-2,5 0

-2,5T

2,5



LLa raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne

peut pas 1soler directement y

4yt =4 = y=4-—2° —

y =4 - a?

ou
y=—4— 22

2,5

-2,5T




LLa raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne

peut pas 1soler directement y

4yt =4 = y=4-—2° —

A

y =4 - a?

ou
y=—4— 22

2,5

-2,5T




LLa raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne

peut pas 1soler directement y

4yt =4 = y=4-—2° —

A

y =4 - a?

ou
y=—4— 22

2,5




La raison pour laquelle ce n’est pas une fonction est qu’on ne
peut pas 1soler directement y

y =4 - a?
4yt =4 = y=4-—2° —

ou
A y:—\/4_$2

: —
25 :

Ict on dit que

Y est fonction de x

implicitement.




< , L .
on a une équation hiant deux variables,



S1 1’on a une ¢quation liant deux variables,

on peut dire qu’une des variables est fonction de 'autre.



S1 1’on a une ¢quation liant deux variables,

on peut dire qu’une des variables est fonction de 'autre.

S1 une des variables est 1solée alors on dira



S1 1’on a une ¢quation liant deux variables,

on peut dire qu’une des variables est fonction de 'autre.

S1 une des variables est 1solée alors on dira

qu’elle est fonction de 'autre explicitement.



S1 1’on a une équation liant deux variables,

on peut dire qu’une des variables est fonction de 'autre.

Si une des variables €st180lée alors on dira

qu’elle est fonction de 'autre —



S1 1’on a une ¢quation liant deux variables,

on peut dire qu’une des variables est fonction de 'autre.

Si une des variables €st180lée alors on dira

qu’elle est fonction de 'autre —

S1 une des variables n’est pas 1solée alors on dira



S1 1’on a une ¢quation liant deux variables,

on peut dire qu’une des variables est fonction de 'autre.

Si une des variables @stisolée alors on dira

qu’elle est fonction de 'autre —

S1 une des variables n’est pas 1solée alors on dira

qu’elle est fonction de 'autre implicitement.



S1 1’on a une ¢quation liant deux variables,

on peut dire qu’une des variables est fonction de 'autre.

Si une des variables @stisolée alors on dira

qu’elle est fonction de 'autre —

S1 une des variables n’est pas 1solée alors on dira

qu’elle est fonction de autre implicitement.



Faites les exercices suivants

Section 2.5 # 34



Revenons a I’équation 22 + y* = 4



152 : 2 2 _
Revenons a ’équation z“ 4+ y“ =4

25T

-2,5T

2,5



Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.

25T

2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.

Pourquoi le «amplicite»?

25T

2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

A

25T

-2,5 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

A

25T

-2,5 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

25T

-2,5 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

25T

-2,5 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

on peut trouver une fonction 287

2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

on peut trouver une fonction 287

y = f(z) )

-2,5 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

on peut trouver une fonction 287

y = f(z) )

-2,5 0 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.

Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

on peut trouver une fonction sl
y = f(z) :

qui donne la méme courbe
dans le voisinage.

5 -2,5 0 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.

Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

on peut trouver une fonction sl
y = f(z) :

qui donne la méme courbe
dans le voisinage.

5 -2,5 0 2,5

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.

Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

on peut trouver une fonction sl
y = f(z) :

qui donne la méme courbe
dans le voisinage.

5 -2,5 0 2,5

Un grand théoreme:

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.

Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point

on peut trouver une fonction sl
y = f(z) :

qui donne la méme courbe
dans le voisinage.

> -2,5 0 2,5
X

Un grand théoréme: Le théoreme des foncfions implicites

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point
on peut trouver une fonction o7
y = f(z) y

qui donne la méme courbe
dans le voisinage.

-2,5 0 2,5
X

Un grand théoréme: Le théoreme des foncfions implicites dit

-2,5T




Revenons a I’équation 22 + y* = 4
ou y est fonction de x implicitement.
Pourquoi le «amplicite»?

S1 'on prend un point sur la courbe qui satisfait 'équation

Pour un voisinage de ce point
on peut trouver une fonction o7
y = f(z) y

qui donne la méme courbe
dans le voisinage.

-2,5 0 2,5
X

Un grand théoréme: Le théoreme des foncfions implicites dit

Mais on a pas besoin de le faire|explicitement

-2,57







v+ oyt =4 On veut trouver



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 d 2 2
Y d$(x + y°) dx()



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 d 2 2
Y d$(x + y°) dx()



332_"3/2:4

d
On veut trouver il

dx




Mais y est
implicitement
fonction de x

dy

On veut trouver —

dx
d , o 2
:> -
(a7 +y7)
2 2
dx dx



Mais y est
implicitement
fonction de x

77y — f(a,;)”

localement

dy

On veut trouver —

dx
d , o 2
:> -
(a7 +y7)
2 2
dx dx



Mais y est
implicitement
fonction de x

77y — f(a,;)”

localement

dy

On veut trouver —

dx
d , o 2
:> -
(a7 +y7)
2 2
dx dx
—



332_"3/2:4

372—|—y2:4

Mais y est
implicitement
fonction de x

77y — f(a,;)”

localement

dy

On veut trouver —

dx
d , o 2
i) d@) _
de  dr
d(y?) dy
21 - =
! dy dx



dy

v+ oyt =4 On veut trouver ——

dx
2 | .2 d, o 5 d
- +y° =4 — — = —(4
Y (@ +y) = ——(4)
Mais y est A( 72 d(@2
implicitement — Eix ) | Elx ) =0
fonction de x
» 9 d(yQ) dy dérivée en
v = /) o dy dx ) chaine

localement



dy

v+ oyt =4 On veut trouver ——

dx
d d
2 2 2 2
- +y° =4 — — — — (4
Y (@ +y) = ——(4)
Mais y est A( 72 d(@2
implicitement — Eix ) | Elx ) =0
fonction de x
2 L.
N o LB e
Yy dx chaine
localement



Mais y est
implicitement
fonction de x

77y — f(x)”

localement

dy

On veut trouver —=

dx
d B o d
— %(az " )_dx
2 2
LA d@)
dx dx
d(y*) dy
— 22 =0
! dy dx
d
— 2:L'+2y—y:()
dx

dérivée en
chaine



Mais y est
implicitement ;
fonction de x
; dérivée en
77y — f(x)”

chaine
localement




Mais y est
implicitement ;
fonction de x
dérivée en
29 29
J f( ) chaine
localement
— on 1sole




= — (4
¥ w( )
Mais y est
implicitement ;
fonction de x
dérivée en
29 29
J f( ) chaine
localement
— on 1sole

|



Mais y est d(z?)  d(y?)
implicitement dr dx
fonction de x

dérivée en

y = f(z) — chaine

localement

|

on 1sole

|




Mais y est d(z?)  d(y?)
implicitement dr dx
fonction de x

dérivée en

” 7
y=1f ( ) chaine
localement
; on 1sole
—

|



Mais y est d(z?)  d(y?)
implicitement dr dx
fonction de x

dérivée en

” 7
y=1f ( ) chaine
localement
; on 1sole
—

|




d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

dy  x

dx Y



d
2 +y? =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
m+y =4 = P . la dérivée fait intervenir x et y



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 __ dy . . .
rm+y =4 = P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ ; dy . . .
7ty =4 dr . la dérivée fait intervenir x et y
Mais pas n'importe quel x et n’importe quel
Les x et les » qu1 satistfont a

r=1=—= 1°"4+y* =4



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ ; dy . . .
7ty =4 dr . la dérivée fait intervenir x et y
Mais pas n'importe quel x et n’importe quel
Les x et les » qu1 satistfont a

r=1 = 12442 =14 y* =3



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§

pour le point



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§

pour le pomnt (1, \/§)



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§

pour le pomnt (1, \/§) on a



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§
dy
pour le point (1,+/3 on a —
19 4T | (1,v3)




d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 — P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§

ay

pour le pomnt (1, \/§) on a

S|




d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 = P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§

ay

pour le pomnt (1, \/§) on a

S|

pour le point



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 2 _ dy . . .
rm+y =4 = P . la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

$:1:>12—|—y2:4 y2:3 y:::\/§

ay

pour le pomnt (1, \/§) on a

S|

pour le point (1, —v/3)



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 ? ., .. :
rm+y =4 = P —5 la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

x:1:>12+y2:4 y2:3 y:::\/§

ay

pour le pomnt (1, \/§) on a

S|

pour le point (1, —v/3) on a



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 ? ., .. :
rm+y =4 = P —5 la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

x:1:>12+y2:4 y2:3 y:::\/§
le point (1, v/3) o -
pour le point , on a — —
pour le point (1, —v/3) on a ay



d
? +yt =4 On veut trouver &

dx

2 ? ., .. :
rm+y =4 = P —5 la dérivée tait intervenir x et y

Mais pas n'importe quel x et n’importe quel

Les x et les » qu1 satistfont a

x:1:>12+y2:4 y2:3 y:::\/§
le point (1, v/3) v = -
pour le point (1. on a — =
drl,vm V3
pour le point (1, —v/3) on a ay _ L



x2+y2:4

pour le pomnt (1, \/§)

25T

-2,5

pour le point (1, —v/3)

-2,5T

2,5

=



x2+y2:4

pour le pomnt (1, \/5)

25T

-2,5

pour le point (1, —v/3)

-2,5T

2,5

=



332—|—y2:4

pour le point (1, —v/3)

dy
dil’; (1’\/5)
pour le point (1,\/§)\\\-
-2',5 2:5 \
dy
dZE (17_\/§)

=



T2 + y2 =4 pente de cette droite @
pour le point (1, ﬁ)\\\
=5 25 ~
pour le point (1, —v/3) dy

=



T2 + y2 =4 pente de cette droite @

dx
pour le point (1, ﬂ)\\

-2,5

-2,5T

pour le point (1, —v/3) bt

(17_\/§)

=

=

|
ol -
v



T2 + y2 =4 pente de cette droite @

dx
pour le point (1, ﬂ)\\

-2,5

-2,5T

pour le point (1, —\/§) s

-y
&
=
|
S
|
ol



T2 + y2 =4 pente de cette droite @

dx
pour le point (1, \/§N\

-2,5

pour le point (1, —\/§) s




T2 + y2 =4 pente de cette droite @

dx
pour le point (1, ﬂN\

-2,5

pour le point (1, _\/§) pente de cette droite d—y _ L
L (17_\/§) \/§




% + y2 =4 pente de cette droite @

/ dx
pour le point -\\ /

-2,5

N

pour le point (1, —\/g) pente de cette droite %




S dx



- 'lrouver @ pour
S dx



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
SR x



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

d d

%(4xy —22° +4) = @(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5’33\/5
x

d d
— (4xy — 225 + 4) = %(y2 + xg\/@)

%(4:1@) di(Qa:'B) | di(4) = %(yz) | dm(aﬁ?’\/@




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

d d

%(4@; —22° +4) = ﬁ(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

d d

%(4@; —22° +4) = ﬁ(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

d d

%(4@; —22° +4) = ﬁ(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

d d

%(4@; —22° +4) = ﬁ(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(41@ —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(4xy —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(41@ —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(41@ —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(41@ —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

d d

%(41@ —22° +4) = £(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 153\/@
x

d d

%(kay —22° +4) = %(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 153\/@
x

d d

%(kay —22° +4) = %(y2 + 2°/y)




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 153\/@
x

d d

%(kay —22° +4) = %(y2 + 2°/y)




- lrouver —2  pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5’33\/§

4(y+“3%) —65’32:;;( ?) + (3:1; vy + 2 d(d\f))




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3x2¢§+x3d(d\f)>




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

! (y“”@) 6% = () + (SxQ\/@—Fx?’d(ﬁ))




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

! (y“”@) — 62 = i(312) + (3x2¢§+x3d(d\f)>




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + mg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (SxQ\/@—Fx?’d(\/@)

dy ,  d(y?) dy 5 2 d(\/Y) dy
4 —— | — 62" = |
(y+xdw> iy Ty G R s
dy dy 1 dy
4y+4xdx 6a” :2ydaz I 3x2\/§+x32\/§ dx



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + mg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (SxQ\/@—Fx?’d(\/@)

dy ,  d(y?) dy 5 2 d(\/Y) dy
¢ —— | — 62" = |
(y+xdw> iy Ty G R s
dy dy 1 dy
4y+4xdx 6a” :2ydaz I 3x2\/§+x32\/§ dx



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + mg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (SxQ\/@—Fx?’d(\/@)

4 Y — |
(y + Zde) Ox dy da 3y + I do
dy dy 1 dy
4y+4xdx 6a” :2ydaz I 3x2\/§+x32\/§ dx



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5133\/@
x

! (y “7@) 62 = () + (3x2\/§+$3d(\/@>

4 Y — |
(y + :de> Ox dy da 3y + I do
dy dy 1 dy
4y+4£dm 6a” :2ydaz I 3:(;2\/@+x32\/g dx



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3x2¢§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy 2ydy 5 1 dy:—4y+6x2—|—3332\/§




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3x2¢§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy 2ydy 5 1 dy:—4y—|—6:132—|—3332\/§




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3x2¢§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy 2ydy 5 1 dy:—4y—|—6:132—|—3332\/§




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3x2¢§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy 2ydy 5 1 dy:—4y—|—6x2—|—3332\/§




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3x2¢§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy 2ydy 5 1 dy=—4y+6x2+3x2\/g



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3:132\/§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy 2ydy 5 1 dy:_4y+6$2+3x2\/§



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3:132\/§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy dey 5 1 dy:_4y+6$2+3x2\/§



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + xg\/g
x

! (y “7@) 62 = () + (3:132\/§+x3d(\/@>

dr dx dx
(e o= (s 2 P)
4xdy dey 5 1 dy:_4y+6$2+3x2\/§



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5’33\/§
x

dy dy 3 1 dy
21 X
dx dx 2\/y dr

Ar = —4y + 622 + 3x2\/§




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5’33\/5
x

dy dy 3 1 ay

9 — 4y + 622 + 322
dx ydaj $2\/§dx y o+ 627+ 327y

4

d 1
G R AR e



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + 5’33\/5
x

dy dy 3 1 dy

9 — 4y + 622 + 322
dx ydx $2\/§da: y o+ 627+ 327y

4

d 1
G ) R AR



- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

dy dy 3 1 ay

9 — —4y + 622 + 327
dx ydw $2\/§dx y+x—|—w\/§

4

d 1

dy  —4y+6x° 4 32°/y

dv 4z — 2y N




- Trouver Z_y pour 4xy — 207 4+ 4 = y2 + wg\/g
x

dy dy 3 1 ay

9 — —4y + 622 + 327
dx ydw $2\/§dx y+x—|—w\/§

4

d 1

dy  —4y+6x° 4 32°/y

dv 4w — 2y N




Faites les exercices suivants

Section 2.5 # 35 et 36



f(x) =5z +42° — 3z + 1



f(x) = b + 42* —
) r° —3x +1 f'(x) = 152* + 8z — 3



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152° + 8z — 3



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8

En fait, prendre la dérivée de la dérivée est ce qu’on appelle prendre
la dérivée seconde



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8

En fait, prendre la dérivée de la dérivée est ce qu’on appelle prendre
la dérivée seconde

f(z) = 30z + 8



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8

En fait, prendre la dérivée de la dérivée est ce qu’on appelle prendre
la dérivée seconde




f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8

En fait, prendre la dérivée de la dérivée est ce qu’on appelle prendre
la dérivée seconde

On peut méme prendre la dérivée troisieme ou plus.



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8

En fait, prendre la dérivée de la dérivée est ce qu’on appelle prendre
la dérivée seconde

On peut méme prendre la dérivée troisieme ou plus.

" (x) = 30



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8

En fait, prendre la dérivée de la dérivée est ce qu’on appelle prendre
la dérivée seconde

On peut méme prendre la dérivée troisieme ou plus.

dx?



f(z) = 5z° + 42° — 3z + 1 f'(x) = 152 + 8z — 3

/

Mais ¢a, c’est une fonction

g(z) = 152% + 8x — 3 g (x) = 30z + 8

En fait, prendre la dérivée de la dérivée est ce qu’on appelle prendre
la dérivée seconde

On peut méme prendre la dérivée troisieme ou plus.

f”/(.ﬁE) — 30 — dg(f(gp)) _ f(S)(a:)

dx?



- Calculer  f®)(z)



@ cocir 00 @)= 5



@ cocir 00 @)= 5

(2?2 +1) — x(x? + 1)




@ cocir 00 @)= 5

o (@t 41) —x(@®+1) (2 +1) —z(2x)
fl@) = (22 +1)° (22 41)2




@ cocir 00 @)= 5

f’(az):x/(x +1) —x(x®+ 1) _ (x +1)—x(2x): 1 —x

(,CIZ‘Q + 1)2 (332 + 1)2 (213‘2 + 1)2



@ cocir 00 @)= 5

f,(x):x’(x +1) —x(x®+ 1) _ (x +1)—x(2x): 1 —x

(,CIZ‘Q + 1)2 (332 + 1)2 (213‘2 + 1)2

" ()



EEHO o
eler (@) f(2) = 5

x? + 1

f/(x):x(x +1) —z(@*+1)  (2*+1)—x(2x) 1-2a°

(22 +1)2
) (x24+1)2 (224 1)2

o= (Grve)




- Calculer

2+ 1

f’(ﬂi‘):x(x +1) —z(@?+1)  (2*+1)—a(2z) 1-2°

(22 +1)2
) (332 -+ 1)2 o (2132 + 1)2

£ (z) = 1—22 Y\’ 2N (2
) ( >:(1 ) (2 + 1) = (1 = a?) ((2* + 1))

(22 +1)? (
12 4+ 1)4




GO o 0 @)=

2+ 1
() = o (22 +1) —z(@®+1) (2 +1)—z(22) 1-—2a?
L) = (22 + 1)2 = 2+ 12 (22+1)2
o (_1=2® N\ (-2 (@ + 1) — (1 -a?) (@ + 1))
Fie)= ((372+1)2>_ (22 4 1)4

(—2z)(2* + 1)? — (1 — 2%) (2(2* + 1)(22))
EEEmE




GO o 0 @)=

x2 4+ 1
(x) = (2% +1) — x(z? + 1) _ (z°+1) —z(2z) 1—2a°
(332 1 1)2 (:IZ‘2 i 1)2 - (.CCQ i 1)2
e (A= L (A=) (@ 1) — (1% (@2 +1)%)
I"@=(Grre)- EESE

Ouach!
(—2z) (2% +1)% — (1 — z?) (2(:132 + 1)(2:6))

@+ 1)




GO o 0 @)=

2+ 1
() = o (22 +1) —z(@®+1) (2 +1)—z(22) 1-—2a?
L) = (22 + 1)2 = 2+ 12 (22+1)2
o (_1=2® N\ (-2 (@ + 1) — (1 -a?) (@ + 1))
Fie)= ((372+1)2>_ (22 4 1)4

Ouach!

1 frut _ (—2z)(2? +1)% — (1 — 22) (2(z% + 1)(27))

dériver ca (2% +1)*




GO o 0 @)=

2+ 1
() = o (22 +1) —z(@®+1) (2 +1)—z(22) 1-—2a?
L) = (22 + 1)2 = 2+ 12 (22+1)2
o (_1=2® N\ (-2 (@ + 1) — (1 -a?) (@ + 1))
Fie)= ((372+1)2>_ (22 4 1)4

Ouach!

1 frut _ (—2z)(2? +1)% — (1 — 22) (2(z% + 1)(22))

dériver ca (2% + 1)




GO o 0 @)=

x? + 1

f%@za“$+4y_ﬂx*ﬁy (2 +1) —2(2z) 11—

(332 1 1)2 (:13‘2 i 1)2 - (.’,C2 i 1)2
)= (L N (=2 @+ )7 = (1 —a®) (= + 1)’
F)= (($2+1)2>_ (22 4 1)
DU G 1)? - (1 2) (22 1 D))
dériver ca (2% + 1)

(a ne serait pas
une mauvailse
chose

de simplifier



GO o 0 @)=

x? + 1

f%®=1“$+dy_ﬂx*ﬁy (2 +1) —2(2z) 11—

(332 1 1)2 (:IZ‘2 i 1)2 - (.CCQ i 1)2
)= (L N (=2 @+ )7 = (1 —a®) (= + 1)’
F)= (($2+1)2>_ (22 4 1)
DU (L 1P - (1) (26 + 1)(20)
dériver ca (2% +1)*

(a ne serait pas
une mauvailse
chose

de simplifier



GO o 0 @)=

x? + 1

v (z*+1) —az(z*+1) (22 +1) — x(27) 1 — x?

fia) = (12 + 1)2 — (#2 +1)2 (22 + 1)
vy (L= \ (L —a?) @+ 1)? - (1 a?) (2% + 1))’
f ( )— ((372—|—1)2>_ (332_|_1)4
(i)l“;ﬁ! C(F20)( +1) - (1 27) (227 + 1)(22))
dériver ca (2% +1)*

(a ne serait pas

une mauvaise ($2 T 1) ((_233)(:62 + ) B (1 B I'Q)(4$))

chose h (2 4+ 1)4
de simplifier




GO o 0 @)=

x? + 1

v (z*+1) —az(z*+1) (22 +1) — x(27) 1 — x?

fia) = (12 + 1)2 — (#2 +1)2 (22 + 1)
vy (L= \ (L —a?) @+ 1)? - (1 a?) (2% + 1))’
f ( )— ((372—|—1)2>_ (332_|_1)4
(i)l“; ‘ji' (20 1)’ - (1 - 2?) (2% + D (22))
dériver ca (2% +1)*

(a ne serait pas

une mauvaise ('CEQ T 1) ((—233)(262 + ) B (1 B I'Q)(4$))

chose h (2 4+ 1)4
de simplifier




@ cocir 00 @)= 5

(2% + 1) ((—256)(372 +1) — (1 — a;'Q)(Zla:))

f'(@) =

(5132 + )4



@ cocir 00 @)= 5

(2% + 1) ((—293)(:1:'2 +1) — (1 — 332)(4:1:))




@ cocir 00 @)= 5

) — (2% +1) ((—22)(2* + 1) — (1 — 2%)(42))

(.’,132 + 1)4

(—22)(2* +1) — (1 — 2%)(4x)
(xz + 1)3




@ cocir 00 @)= 5

) — (2% +1) ((—22)(2* + 1) — (1 — 2%)(42))

(xQ + 1)4
(—22)(2* +1) — (1 — 2%)(4x)
(xz + 1)3

B —2z° — 2z — 4z + 423
o (22 4 1)3




D o 0 -

) — (2% +1) ((—22)(2* + 1) — (1 — 2%)(42))

(2132 + 1)4
(—22)(2* +1) — (1 — 2%)(4x)
(332 + 1)3

B — 913 — Q¢ — 4y + 413 B 213 — 6
o (332 + 1)3 o (332 + 1)3




D o 0 -

) — (2% +1) ((—22)(2* + 1) — (1 — 2%)(42))

(332 + 1)4

(—2z)(z* + 1) — (1 — 2?)(4x)

($2 + 1)3
B — 9213 — 20 — dx + 413 B 213 — 61
o (332 + 1)3 o (332 + 1)3
- 2z(2® — 3)

(5172 + 1)3



@ cocir 00 @)= 5

' B 20° — 67
f (ZB) o (332—|—1)3




- Calculer  f®)(z)

' B 20° — 67
f ($) o (332—|—1)3

0= (855




@ cocir 00 @)= 5

' B 20° — 67
f (m) o (Q?Z—I—l)g

1 = (i)
(22% — 62) (2% + 1)% — (22 — 62) ((a* + 1))

/

— (5132 + 1)6



D o 0 -

' B 20° — 6
f (l’) o (Q?Z—I—l)g

@ = (Gray)
(227 = 62) (2% +1)° — (227 — 62) ((x* +1)°)
(x2 + 1)6

/

(622 — 6)(x* + 1) — (22° — 62) (3(z* + 1)%(2z + 1))

(22 +1)8



D o 0 -

' B 20° — 6
f (l’) o (Q?Z—I—l)g

@ = (Gray)
(227 = 62) (2% +1)° — (227 — 62) ((x* +1)°)
(x2 + 1)6

/

(622 — 6)(x* +1)° — (22° — 62) (3(z* + 1)%(2z + 1))

(22 + 1)6



D o o o

' B 20° — 6
f (.CL’) o (ZEQ—I—l)B

@ = (Grray)
(227 = 62) (2% +1)° — (227 — 62) ((x* +1)°)
(xZ + 1)6

/

(622 — 6)(x* +1)° — (22° — 62) (3(z* + 1)%(2z + 1))

(22 +1)8

(6x° — 6)(z* + 1) — (22° — 62)3(2x + 1)
(332 + 1)4




Faites les exercices suivants

Section 2.5 # 39






V' Dérivée implicite



S ——.
N

V' Dérivée implicite

V' Dérivée d’ordre supérieur



@D o2



